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Estructura del estudio 

El presente estudio está estructurado de la siguiente manera: primero, una 
introducción y un resumen en el que se describen los principales resultados; a 
continuación, se divide la información de la encuesta en nueve temas de manera 
que sea más comprensible, los cuales son: 
• Democracia, ciudadanía y gobierno. 
• Libertades y Derechos. 
• Confianza en las instituciones. 
• Participación política y vida comunitaria. 
• Filantropía. 
• Pertenencia a asociaciones. 
• Sofisticación política. 
• Estado de Derecho y victimización. 
• Discriminación. 
 Finalmente, se incluye una nota metodológica en la que se describen las 
características técnicas de la encuesta.  
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Introducción 

“En los últimos años México ha avanzado de manera importante en la 
construcción de su democracia: el desarrollo de leyes, instituciones y 
procedimientos en materia político-electoral ha impulsado la generación de 
un sistema multipartidista, la celebración de elecciones altamente 
competidas, y la alternancia y coexistencia de la diversidad política en todos 
los niveles de gobierno y en las diferentes legislaturas del país, por citar 
algunos ejemplos. Lo anterior ha significado una ampliación efectiva de los 
derechos políticos de las y los mexicanos sin pre cedentes en nuestra historia.  
A pesar de estos logros, es evidente que prevalecen condiciones que impiden 
la consolidación de una vida plenamente democrática y el ejercicio cabal de 
los derechos ciudadanos. Factores como la pobreza y la desigualdad; la 
persistencia de prácticas autoritarias y clientelares; la desconfianza en las 
instituciones; así como las amenazas a la seguridad pública, vulneran la 
condición ciudadana de los mexicanos e impiden el afianzamiento de una 
sociedad libre, justa y equitativa” 

Extracto de la introducción del Informe País 

4 



Resumen 

• Si se comparan los porcentajes nacionales y estatales resalta que la 
proporción de personas que está convencidas de que la democracia es la 
mejor forma de gobierno es menor en Oaxaca que a nivel nacional y un 
mayor porcentaje menciona que le da igual la forma de gobierno. También, 
los ciudadanos de Oaxaca señalan en mayor medida que el gobierno debe 
de garantizar que se cubran las necesidades mínimas de las personas. 
 

• A nivel nacional poco más de la mitad de los entrevistados (53%), señala que 
la democracia es preferible a cualquier forma de gobierno; sin embargo, 17% 
dice que le da igual la forma de gobierno y 2 de cada 10 (22%) contestan que 
en algunas circunstancias es mejor un gobierno autoritario. En Oaxaca, el 
apoyo a la democracia como mejor forma de gobierno es más bajo (38%) y 
aumenta el porcentaje que señala que le da igual la forma de gobierno que 
se tenga (28%) .  
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Resumen 

• Si se comparan los resultados a nivel nacional con los del estado, se observa 
que los habitantes de Oaxaca tienen menor confianza en todas las 
instituciones incluidas en el estudio.  
 

• Respecto a la participación política no existen diferencias significativas entre 
el nivel nacional y el estatal, incluso tienden a platicar menos de política e 
intentan menos convencer de sus amigos de votar por el candidato de su 
preferencia. Sin embargo, en las cuestiones relacionadas con la organización 
para el trabajo comunitario, el estado tiene un porcentaje mucho más alto 
que el promedio del país. Además, los entrevistados señalan en mayor 
proporción que es fácil organizarse con otros ciudadanos.  
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Resumen 

• Algunas acciones filantrópica como, participar en voluntariados, donar 
ayudas cuando hay desastres o ayudar a desconocidos, son practicadas con 
mayor frecuencia en el estado que en el país. En otras, como donar sangre o 
hacer donativos no hay diferencias significativas entre estos niveles.  
 

• En promedio, los habitantes del estado muestran un ligero menor 
conocimiento de los instituciones políticas que el promedio nacional.  
 

• El porcentaje que contesta que se respetan “poco” o “nada” las leyes en 
México es ligeramente más alto en el estado que en el país. Sin embargo, en 
el estado son más escasos los casos en los que las personas han tenido que 
modificar los lugares que frecuentan por miedo a la delincuencia y una 
menor proporción ha sido víctima de algún delito en los últimos 12 meses.  
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Resumen 

• 15% de los que habitan en el estado señalan que han sido discriminados por 
ser indígenas, en un porcentaje similar, 17% lo ha sido por su color de piel.  
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Precisiones técnicas 

• La encuesta fue levantada en agosto de 2013, por lo que los resultados de 
este estudio reflejan las opiniones de la población en ese momento. Sin 
embargo, son útiles para hacer un diagnóstico de la percepción de los 
ciudadanos respecto a la vida en la democracia mexicana.  

• El número de entrevistas asciende a 11,000 a nivel nacional, de las cuales 
2,100 se realizaron en la región sur y 800 en el estado de Oaxaca.  

• La región sur está compuesta por las entrevistas levantadas en los estados de: 
Chiapas, Guerrero, Oaxaca y Veracruz.  
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Nota: Si a los porcentajes de las gráficas se agregan las opciones: “no 
sabe” y “no contestó” suman el 100%. 
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Democracia, ciudadanía y gobierno
  



Principales hallazgos 

•A nivel nacional poco más de la mitad de los entrevistados (53%), señala que la 
democracia es preferible a cualquier forma de gobierno; sin embargo, 17% dice 
que le da igual la forma de gobierno y 2 de cada 10 (22%) contestan que en 
algunas circunstancias es mejor un gobierno autoritario. En Oaxaca, el apoyo a la 
democracia como mejor forma de gobierno es más bajo (38%) y aumenta el 
porcentaje que señala que le da igual la forma de gobierno (28%) que se tenga.  

 

•En Oaxaca el 72% está en desacuerdo con la frase: los políticos se preocupan por 
lo que piensa la gente como yo y 70% no está de acuerdo con la frase: la gente 
como yo tiene influencia sobre lo que hace el gobierno.  

 
 
 11 



Principales hallazgos 

•Mientras que ha nivel nacional poco más de la mitad de los entrevistados 
(53%) considera que los individuos deben de ser los principales 
responsables de cubrir sus necesidades básicas, en Oaxaca esta 
proporción se reduce a 4 de cada 10 (38%). En contraparte, a nivel 
nacional 17% señala que el gobierno es el principal responsable de que 
todos las tengan cubiertas, para el estado el porcentaje que escoge esta 
opción aumenta a 28%.  

 

•El 50% de los entrevistados a nivel nacional señalan que en la democracia 
muchos participan y pocos ganan, 26% responde que en la democracia las 
reglas son iguales para todos y  2 de cada 10 (19%) que en esta forma de 
gobierno todos colaboran para lograr el mismo objetivo. Este dato no 
presenta variaciones importantes si lo comparamos con las opiniones 
dadas por la ciudadanía oaxaqueña. 
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Principales hallazgos 

• Tres de cada cuatro (75%) entrevistados en Oaxaca señala que los 
programas sociales son un derecho de los ciudadanos y uno de cada 
cuatro (24%) que son una obligación del gobierno.  
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En lo relativo al sistema político de un país, ¿cuál de las 
siguientes frases que se muestran en la tarjeta se acerca más a 
lo que usted piensa? 

17% 

25% 28% 

53% 
46% 

38% 

22% 19% 16% 

3% 5% 
0% 

Nacional Región Sur Oaxaca

A la gente como usted le da lo mismo un sistema democrático

La democracia es preferible a cualquier otra forma de gobierno

En algunas circunstancias es preferible un gobierno autoritario de mano dura

Depende
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Si tuviera que describir cómo funciona la democracia en 
México, ¿cuál de las siguientes frases utilizaría? 

19% 18% 
22% 

26% 
29% 27% 

50% 49% 47% 

Nacional Región Sur Oaxaca

En la democracia todos colaboran para lograr un mismo objetivo

En la democracia las reglas son iguales para todos

En la democracia muchos participan y pocos ganan
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Para cada una de estas frases, por favor dígame, ¿está usted de acuerdo 
o en desacuerdo? Los políticos se preocupan mucho por lo que piensa la 
gente como yo 

2% 1% 2% 

11% 8% 6% 
14% 15% 19% 

25% 25% 26% 

46% 48% 46% 

Nacional Región Sur Oaxaca

Muy de acuerdo Algo de acuerdo *Ni de acuerdo ni desacuerdo

Algo en desacuerdo Muy en desacuerdo
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13% 

71% 

9% 

73% 

8% 

72% 

*respuesta espontánea 



Para cada una de estas frases, por favor dígame, ¿está usted de acuerdo 
o en desacuerdo? La gente como yo tiene influencia  sobre lo que hace el 
gobierno 

3% 2% 2% 
9% 8% 6% 

15% 17% 
21% 23% 22% 24% 

48% 49% 46% 

Nacional Región Sur Oaxaca

Muy de acuerdo Algo de acuerdo *Ni de acuerdo ni desacuerdo

Algo en desacuerdo Muy en desacuerdo
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12% 

71% 

10% 

71% 

8% 

70% 

*respuesta espontánea 



En lo relativo al sistema político de un país ¿cuál de las siguientes frases 
que se muestran en la tarjeta se acerca más a lo que usted piensa? 

17% 

25% 
28% 

53% 

46% 

38% 

22% 
19% 16% 

3% 5% 
0% 

Nacional Región Sur Oaxaca

El gobierno debe ser el principal responsable de que todos tengan cubiertas sus necesidades básicas

Los individuos deben ser los principales responsables de cubrir sus necesidades básicas

Ambas (tanto el gobierno como los individuos comparten responsabilidad)

Ninguna
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¿Cuál de las siguientes frases se acercan más a lo que usted 
piensa  respecto a los programas sociales (como oportunidades, 
Procampo, Seguro Popular, 70 y más, etc.)? 

31% 
26% 24% 

66% 
72% 75% 

Nacional Región Sur Oaxaca

Los programas sociales son una obligación del gobierno

Los programas sociales son un derecho de los ciudadanos

19 



20 

Libertades y derechos 



Principales hallazgos 

• Tres de cada diez entrevistados a nivel nacional (28%) consideran que los 
ciudadanos están en su derecho cuando cierran o bloquean calles. Poco más 
de la mitad (56%) está en desacuerdo. En el estado 17% está de acuerdo y 
62% en desacuerdo.  
 

• La mitad de los entrevistados a nivel nacional (48%), apoyan el que una 
persona pueda salir en televisión a decir cosas que van en contra de su forma 
de pensar, 3 de cada 10 (32%) está en desacuerdo con este hecho. En el 
estado, 4 de cada 10 (36%) está en favor y 3 de cada 10 (32%) en contra de 
que alguien salga en un medio público a decir cosas que van en contra de la 
forma de pensar del entrevistado. El resto dice no estar ni de acuerdo ni en 
desacuerdo.  
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Principales hallazgos 

• A nivel nacional, el 55% de los ciudadanos señala que siempre se 
puede votar libremente por el partido que se quiera, este 
porcentaje aumenta en Oaxaca al 78%. 
 

• El 61% en México señala que siempre se puede practicar la 
religión que uno prefiera, en Oaxaca el porcentaje es de 76%. 
 

• Cuatro de cada diez mexicanos (36%) afirman que se puede decir 
libremente lo que uno piensa, en Oaxaca el 61% comparte esta 
opinión.  
 
 

22 



¿Está usted de acuerdo o en desacuerdo?  Con la siguiente frase: 
los ciudadanos están en su derecho cuando cierran y bloquean 
calles o carreteras como forma de protesta 

9% 9% 
5% 

19% 17% 
12% 14% 

17% 19% 
22% 22% 

26% 

34% 33% 
36% 

Nacional Región Sur Oaxaca

Muy de acuerdo Algo de acuerdo *Ni de acuerdo ni desacuerdo

Algo en desacuerdo Muy en desacuerdo
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28% 

56% 

26% 

55% 

17% 

62% 

*respuesta espontánea 



¿Está usted de acuerdo o en desacuerdo? Con la siguiente frase: 
los ciudadanos están en su derecho cuando ocupan instalaciones o 
monumentos públicos como forma de protesta 

10% 9% 
6% 

16% 14% 
10% 

16% 18% 19% 21% 22% 
26% 

36% 35% 37% 

Nacional Región Sur Oaxaca

Muy de acuerdo Algo de acuerdo *Ni de acuerdo ni desacuerdo

Algo en desacuerdo Muy en desacuerdo
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26% 

57% 

23% 

57% 

16% 

63% 

*respuesta espontánea 



¿Estaría de acuerdo o en desacuerdo en que se permitiera salir en 
televisión a una persona que va a decir cosas que están en contra de 
su forma de pensar? 

48% 

39% 
36% 

16% 17% 

29% 
32% 

39% 

32% 

Nacional Región Sur Oaxaca

De acuerdo Ni de acuerdo ni en desacuerdo En desacuerdo
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Por lo que usted ha visto, dígame si siempre sucede, muchas veces 
sucede, a veces sucede, pocas veces sucede o nunca sucede que 
se puede votar libremente por el partido que se quiera 

55% 

72% 
78% 

23% 

12% 10% 
14% 10% 7% 5% 4% 3% 2% 2% 2% 

Nacional Región Sur Oaxaca
Siempre Muchas veces A veces Pocas veces Nunca

26 

78% 

7% 

84% 

6% 

88% 

5% 



Por lo que usted ha visto, dígame si siempre sucede, muchas veces 
sucede, a veces sucede, pocas veces sucede o nunca sucede que se 
puede practicar de manera pública la religión que uno prefiera 

61% 

74% 76% 

20% 
12% 11% 12% 10% 9% 

4% 3% 2% 2% 1% 2% 

Nacional Región Sur Oaxaca

Siempre Muchas veces A veces Pocas veces Nunca
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81% 

6% 

86% 

4% 

87% 

4% 



Por lo que usted ha visto, dígame si siempre sucede, muchas veces 
sucede, a veces sucede, pocas veces sucede o nunca sucede que 
se puede decir libremente lo que uno piensa 

36% 

51% 

61% 

23% 

13% 12% 

23% 21% 
16% 

13% 11% 9% 
4% 4% 2% 

Nacional Región Sur Oaxaca

Siempre Muchas veces A veces Pocas veces Nunca
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59% 

17% 

64% 

15% 

73% 

11% 
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Confianza en las instituciones  



Principales hallazgos 

• Tres de cada cuatro personas en Oaxaca (74%) piensa que no se 
confiar en la mayoría de las personas. Sólo 1 de cada 4 (25%) señala 
que sí se puede confiar.  
 

• De las instituciones incluidas en el estudio, a nivel nacional el ejército 
es el que mayor confianza genera entre los entrevistados. Para el 
caso del estado Oaxaca son las iglesias.  
 

• En todas las instituciones los entrevistados de Oaxaca muestran un 
nivel de confianza inferior si se compara con la media nacional. Por 
ejemplo, mientras que en el nivel nacional 4 de cada 10 (39%) “confía 
mucho” o “algo” en las ONG, para el caso de Oaxaca el porcentaje 
que tiene esta percepción es de apenas 21%. 
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¿Diría usted que se puede confiar o no se puede confiar  
en la mayoría de las personas? 

27% 
21% 

25% 

71% 
78% 74% 

Nacional Región Sur Oaxaca

Sí se puede confiar en la mayoría de la personas

No se puede confiar en la mayoría de las personas
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Ahora le voy a mencionar el nombre de algunas instituciones o grupos 
sociales. Por favor dígame ¿cuánta confianza tiene en el ejército? 

23% 

24% 

16% 

39% 

31% 

29% 

23% 

25% 

28% 

15% 

19% 

26% 

Nacional

Región Sur

Oaxaca

Mucha Algo Poca Nada
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38% 62% 

44% 55% 

54% 45% 



Ahora le voy a mencionar el nombre de algunas instituciones o grupos 
sociales. Por favor dígame ¿cuánta confianza tiene en los maestros 

15% 

15% 

10% 

41% 

33% 

23% 

32% 

34% 

36% 

12% 

18% 

30% 

Nacional

Región Sur

Oaxaca

Mucha Algo Poca Nada
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44% 56% 

52% 48% 

66% 33% 



Ahora le voy a mencionar el nombre de algunas instituciones o grupos 
sociales. Por favor dígame ¿cuánta confianza tiene en las iglesias? 

22% 

28% 

24% 

32% 

28% 

22% 

28% 

26% 

27% 

17% 

18% 

27% 

Nacional

Región Sur

Oaxaca

Mucha Algo Poca Nada
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45% 54% 

44% 56% 

54% 46% 



Ahora le voy a mencionar el nombre de algunas instituciones o grupos 
sociales. Por favor dígame ¿cuánta confianza tiene en las organizaciones 
no gubernamentales (como las ambientales o de Derechos Humanos)? 

7% 

9% 

5% 

32% 

21% 

16% 

34% 

33% 

36% 

23% 

33% 

41% 

Nacional

Región Sur

Oaxaca

Mucha Algo Poca Nada
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57% 39% 

66% 30% 

77% 21% 



Ahora le voy a mencionar el nombre de algunas instituciones o grupos 
sociales. Por favor dígame ¿cuánta confianza tiene en el Gobierno 
Federal? 

6% 

8% 

5% 

30% 

20% 

13% 

36% 

36% 

34% 

27% 

34% 

47% 

Nacional

Región Sur

Oaxaca

Mucha Algo Poca Nada
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63% 36% 

70% 28% 

81% 18% 



Ahora le voy a mencionar el nombre de algunas instituciones o grupos 
sociales. Por favor dígame ¿cuánta confianza tiene en las organizaciones 
vecinales? 

7% 

8% 

8% 

28% 

22% 

18% 

37% 

32% 

33% 

26% 

35% 

39% 

Nacional

Región Sur

Oaxaca

Mucha Algo Poca Nada
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63% 35% 

67% 30% 

72% 26% 



Ahora le voy a mencionar el nombre de algunas instituciones o grupos 
sociales. Por favor dígame ¿cuánta confianza tiene las organizaciones de 
ayuda en adicciones (como AA)? 

8% 

7% 

5% 

26% 

18% 

15% 

34% 

33% 

35% 

26% 

37% 

41% 

Nacional

Región Sur

Oaxaca

Mucha Algo Poca Nada
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60% 34% 

70% 25% 

76% 18% 



Ahora le voy a mencionar el nombre de algunas instituciones o grupos 
sociales. Por favor dígame ¿cuánta confianza tiene en los medios de 
comunicación? 

5% 

5% 

3% 

27% 

18% 

14% 

38% 

38% 

37% 

29% 

37% 

43% 

Nacional

Región Sur

Oaxaca

Mucha Algo Poca Nada
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67% 33% 

75% 23% 

80% 17% 



Ahora le voy a mencionar el nombre de algunas instituciones o grupos 
sociales. Por favor dígame ¿cuánta confianza tiene en el IFE? 

6% 

9% 

8% 

27% 

18% 

12% 

35% 

36% 

36% 

30% 

35% 

43% 

Nacional

Región Sur

Oaxaca

Mucha Algo Poca Nada
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65% 33% 

71% 27% 

79% 20% 



Ahora le voy a mencionar el nombre de algunas instituciones o grupos 
sociales. Por favor dígame ¿cuánta confianza tiene en la policía? 

4% 

5% 

5% 

27% 

18% 

17% 

33% 

37% 

34% 

35% 

39% 

42% 

Nacional

Región Sur

Oaxaca

Mucha Algo Poca Nada
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68% 31% 

76% 23% 

76% 23% 



Ahora le voy a mencionar el nombre de algunas instituciones o grupos 
sociales. Por favor dígame ¿cuánta confianza tiene el gobierno de su 
estado/Distrito Federal? 

4% 

3% 

2% 

25% 

18% 

11% 

38% 

38% 

37% 

31% 

39% 

47% 

Nacional

Región Sur

Oaxaca

Mucha Algo Poca Nada

42 

69% 29% 

77% 
21% 

84% 13% 



Ahora le voy a mencionar el nombre de algunas instituciones o grupos 
sociales. Por favor dígame ¿cuánta confianza tiene el Gobierno de su 
municipio/delegación? 

5% 

3% 

2% 

25% 

16% 

11% 

38% 

38% 

38% 

32% 

41% 

47% 

Nacional

Región Sur

Oaxaca

Mucha Algo Poca Nada
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70% 29% 

79% 19% 

85% 13% 



Ahora le voy a mencionar el nombre de algunas instituciones o grupos 
sociales. Por favor dígame ¿cuánta confianza tiene en los empresarios? 

4% 

3% 

3% 

22% 

12% 

9% 

41% 

38% 

32% 

31% 

44% 

52% 

Nacional

Región Sur

Oaxaca

Mucha Algo Poca Nada
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72% 26% 

82% 15% 

84% 12% 



Ahora le voy a mencionar el nombre de algunas instituciones o 
grupos sociales. Por favor dígame ¿cuánta confianza tiene en los 
jueces? 

3% 

4% 

2% 

21% 

12% 

9% 

39% 

37% 

35% 

35% 

43% 

51% 

Nacional

Región Sur

Oaxaca

Mucha Algo Poca Nada
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74% 24% 

80% 16% 

86% 11% 



Ahora le voy a mencionar el nombre de algunas instituciones o 
grupos sociales. Por favor dígame ¿cuánta confianza tiene en los 
sindicatos? 

3% 

3% 

1% 

17% 

11% 

8% 

39% 

33% 

32% 

36% 

47% 

54% 

Nacional

Región Sur

Oaxaca

Mucha Algo Poca Nada
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75% 20% 

80% 14% 

86% 9% 



Ahora le voy a mencionar el nombre de algunas instituciones o grupos 
sociales. Por favor dígame ¿cuánta confianza tiene en los partidos 
políticos? 

3% 

3% 

3% 

16% 

11% 

8% 

39% 

34% 

32% 

41% 

50% 

55% 

Nacional

Región Sur

Oaxaca

Mucha Algo Poca Nada
47 

80% 19% 

84% 14% 

87% 11% 



Ahora le voy a mencionar el nombre de algunas instituciones o 
grupos sociales. Por favor dígame ¿cuánta confianza tiene en los 
diputados? 

2% 

2% 

2% 

15% 

9% 

6% 

39% 

35% 

32% 

42% 

52% 

58% 

Nacional

Región Sur

Oaxaca

Mucha Algo Poca Nada
48 

81% 17% 

87% 11% 

92% 8% 
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Participación política y vida 
comunitaria 



Principales hallazgos 

• Respecto a las participación política en el estado de Oaxaca, el 31% dijo 
platicar sobre temas políticos, 11% señala haber ido a alguna junta de 
cabildo, 9% a intentado convencer a sus amigos para que voten por el 
candidato que consideren mejor, 12% ha colaborado en campañas 
electorales, 5% ha participado en manifestaciones y 4% comparte o lee 
información política en redes sociales como Twitter o Facebook. 
 

• El porcentaje de personas que en los últimos 12 meses ha realizado trabajo 
por su comunidad en Oaxaca es más del doble que la media nacional. 
Mientras que en Oaxaca el 56% ha realizado trabajo comunitario, a nivel país 
el porcentaje es del 27%. 
 

• En el país 4 de cada 10 (43%) señalan que es muy difícil organizarse con 
otros ciudadanos para trabajar por una causa común; en tanto, en el estado 
esta proporción es de 3 de cada 10 (28%). 
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Durante los últimos 12 meses, ¿usted hizo o no hizo algún 
trabajo por su comunidad o colonia (como limpieza de calles, 
mantenimiento de parques, organización de fiestas del pueblo)? 

27% 

45% 

56% 

73% 

54% 

44% 

Nacional Región Sur Oaxaca

Sí No
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Hablando de las veces en las que ha realizado algún trabajo 
por su comunidad o colonia, ¿con quién lo realizó? 

24% 
16% 18% 

70% 

79% 76% 

6% 5% 5% 

Nacional Región Sur Oaxaca

Hice el trabajo sólo Hice el trabajo con un grupo de personas Hice el trabajo con una organización

52 

(Sólo se preguntó a los que sí hicieron un trabajo por su comunidad)  



Y ¿qué tanto se logró el resultado buscado? ¿Sí se logró, no se 
logró o se logró parcialmente? 

73% 77% 76% 

22% 21% 24% 

4% 2% 0% 

Nacional Región Sur Oaxaca

Sí se logró Se logró parcialmente No se logró

53 

(Sólo se preguntó a los que sí hicieron un trabajo por su comunidad)  



¿Cree usted que es fácil o difícil organizarse con otros 
ciudadanos para trabajar en una causa común? ¿Muy o algo? 

12% 

17% 
20% 

24% 

32% 

38% 

19% 
16% 

14% 

25% 

20% 20% 18% 
14% 

8% 

Nacional Región Sur Oaxaca

Muy fácil Algo fácil Ni fácil ni difícil Algo difícil Muy difícil
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36% 43% 

49% 

34% 

58% 

28% 



Usted ha, o no ha platicado con otras personas sobre temas 
políticos 

39% 
33% 31% 

60% 
66% 68% 

Nacional Región Sur Oaxaca

Si ha platicado No ha platicado
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¿Con qué frecuencia realiza esta actividad: platicado con 
otras personas sobre temas políticos? 

14% 
10% 10% 

64% 67% 66% 

21% 23% 23% 

Nacional Región Sur Oaxaca

Muy seguido A veces / Pocas veces Casi Nunca
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¿Cuándo usted  ha platicado con otras personas sobre temas 
políticos obtuvo o no obtuvo el resultado deseado? 

35% 

41% 

28% 

46% 

36% 

45% 

17% 19% 

22% 

Nacional Región Sur Oaxaca

Sí No En parte

57 



Usted ha, o no ha asistido a reuniones del cabildo municipal o 
delegacional 

12% 9% 11% 

87% 90% 88% 

Nacional Región Sur Oaxaca

Si ha asistido No ha asistido
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¿Con qué frecuencia realiza esta actividad: asistido a reuniones 
del cabildo municipal o delegacional? 

13% 13% 
18% 

59% 
64% 

55% 

27% 
22% 

25% 

Nacional Región Sur Oaxaca

Muy seguido A veces / Pocas veces Casi Nunca
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¿Cuándo usted  ha asistido a reuniones del cabildo municipal o 
delegacional obtuvo o no obtuvo el resultado deseado? 

30% 

38% 

29% 

35% 

28% 
32% 32% 

28% 
31% 

Nacional Región Sur Oaxaca

Sí No En parte
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Usted ha, o no ha intentado convencer a sus amigos para que 
voten por los candidatos que usted cree que son los mejores 

11% 10% 9% 

88% 90% 90% 

Nacional Región Sur Oaxaca

Si ha intentado No ha intentado
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¿Con qué frecuencia realiza esta actividad: intentado convencer 
a sus amigos para que voten por los candidatos que usted cree 
que son los mejores? 

20% 
14% 

21% 

60% 

72% 

63% 

20% 

13% 14% 

Nacional Región Sur Oaxaca

Muy seguido A veces / Pocas veces Casi Nunca
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¿Cuándo usted  ha intentado convencer a sus amigos para que 
voten por los candidatos que usted cree que son los mejores 
obtuvo o no obtuvo el resultado deseado? 

35% 

51% 
46% 45% 

31% 30% 

18% 16% 
20% 

Nacional Región Sur Oaxaca

Sí No En parte
63 



Usted ha, o no ha colaborado en las actividades de los partidos 
políticos previo y durante las campañas electorales 

11% 11% 12% 

88% 88% 88% 

Nacional Región Sur Oaxaca

Si ha colaborado No ha colaborado
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¿Con qué frecuencia realiza esta actividad: colaborado en las 
actividades de los partidos políticos previo y durante las 
campañas electorales? 

16% 
12% 11% 

61% 
65% 

54% 

22% 23% 

34% 

Nacional Región Sur Oaxaca

Muy seguido A veces / Pocas veces Casi Nunca

65 



¿Cuándo usted  ha colaborado en las actividades de los partidos 
políticos previo y durante las campañas electorales obtuvo o no 
obtuvo el resultado deseado? 

50% 
55% 

49% 

33% 

27% 24% 

16% 17% 

24% 

Nacional Región Sur Oaxaca

Sí No En parte
66 



Usted ha, o no ha leído o compartido información política por 
alguna red social de la web como Twitter o Facebook 

10% 
4% 4% 

89% 
95% 95% 

Nacional Región Sur Oaxaca

Si ha leído o compartido No ha leído o compartido

67 



Usted ha, o no ha firmado peticiones o documentos en señal de 
protesta 

9% 6% 6% 

90% 
94% 93% 

Nacional Región Sur Oaxaca

Si ha firmado No ha firmado
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Usted ha, o no ha participado en manifestaciones o protestas 
públicas 

6% 4% 5% 

94% 95% 95% 

Nacional Región Sur Oaxaca

Si ha participado No ha participado

69 



Usted ha, o no ha tomado o bloqueado lugares o instalaciones 
públicas (calles, carreteras, monumentos, edificios). 

3% 2% 2% 

97% 97% 97% 

Nacional Región Sur Oaxaca

Si ha tomado o bloqueado No ha tomado o bloqueado
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Usted ha, o no ha participado en una huelga 

2% 2% 3% 

97% 98% 96% 

Nacional Región Sur Oaxaca

Si ha participado No ha participado

71 



Cuando a usted, a su familia y/o a su comunidad le afecta algún 
problema ¿alguna vez ha tratado de: organizarse con otras 
personas afectadas ? 

35% 

43% 
40% 

64% 

57% 
60% 

Nacional Región Sur Oaxaca

Sí No
72 



Cuando a usted, a su familia y/o a su comunidad le afecta algún 
problema ¿alguna vez ha tratado de: quejarse ante las 
autoridades? 

33% 31% 
26% 

67% 68% 
72% 

Nacional Región Sur Oaxaca

Sí No
73 



 Cuando a usted, a su familia y/o a su comunidad le afecta algún 
problema ¿alguna vez ha tratado de: firmar una carta o solicitud 
de apoyo? 

17% 18% 
14% 

83% 81% 83% 

Nacional Región Sur Oaxaca

Sí No
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Cuando a usted, a su familia y/o a su comunidad le afecta algún 
problema ¿alguna vez ha tratado de: pedir apoyo a alguna 
asociación civil? 

13% 15% 12% 

87% 84% 86% 

Nacional Región Sur Oaxaca

Sí No
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Cuando a usted, a su familia y/o a su comunidad le afecta algún 
problema ¿alguna vez ha tratado de: solicitar apoyo a un partido 

político? 

12% 
16% 

12% 

88% 
83% 85% 

Nacional Región Sur Oaxaca

Sí No

76 



Cuando a usted, a su familia y/o a su comunidad le afecta algún 
problema ¿alguna vez ha tratado de: pedir ayuda a su legislador   
(regidores, diputados locales, diputados federales o senadores) ? 

10% 12% 14% 

89% 87% 84% 

Nacional Región Sur Oaxaca

Sí No
77 



Cuando a usted, a su familia y/o a su comunidad le afecta algún 
problema ¿alguna vez ha tratado de: escribirle o comunicarse 
con el Presidente, gobernador o el alcalde? 

10% 11% 13% 

90% 88% 85% 

Nacional Región Sur Oaxaca

Sí No
78 



Cuando a usted, a su familia y/o a su comunidad le afecta algún 
problema ¿alguna vez ha tratado de: asistir a manifestaciones? 

9% 10% 11% 

91% 89% 86% 

Nacional Región Sur Oaxaca

Sí No

79 



Cuando a usted, a su familia y/o a su comunidad le afecta algún 
problema ¿alguna vez ha tratado de: llamar a un programa de 
radio o de televisión? 

6% 4% 5% 

93% 95% 92% 

Nacional Región Sur Oaxaca

Sí No
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Cuando a usted, a su familia y/o a su comunidad le afecta algún 
problema ¿alguna vez ha tratado de: colocar mantas, carteles o 
difundir fotografías? 

6% 4% 4% 

94% 94% 93% 

Nacional Región Sur Oaxaca

Sí No
81 



Cuando a usted, a su familia y/o a su comunidad le afecta algún 
problema ¿alguna vez ha tratado de: repartir volantes, circulares 
o manifiestos? 

6% 3% 4% 

94% 96% 94% 

Nacional Región Sur Oaxaca

Sí No

82 



Cuando a usted, a su familia y/o a su comunidad le afecta algún 
problema ¿alguna vez ha tratado de: mandar cartas al periódico? 

5% 5% 7% 

95% 94% 92% 

Nacional Región Sur Oaxaca

Sí No

83 



Cuando a usted, a su familia y/o a su comunidad le afecta algún 
problema ¿alguna vez ha tratado de: enviar mensajes por redes 
sociales? 

6% 3% 3% 

94% 96% 94% 

Nacional Región Sur Oaxaca

Sí No

84 



¿Es usted alguien a quién la gente pide ayuda para defenderse de 
una injusticia (por ejemplo, si la policía lo apresa injustamente, o 
si sufre algún ataque injustificado de alguien con mucho poder)? 

10% 11% 12% 

90% 89% 88% 

Nacional Región Sur Oaxaca

Sí No

85 



¿Conoce personalmente a alguien que le pueda ayudar a 
defenderse ante una injusticia? 

25% 
21% 19% 

75% 
78% 81% 

Nacional Región Sur Oaxaca

Sí No

86 



¿Es usted una persona a la que la gente de su comunidad acude 
para contactar a algún político? 

4% 4% 5% 

96% 96% 95% 

Nacional Región Sur Oaxaca

Sí No

87 



 ¿Conoce personalmente a alguien que pueda su vez contactar 
con algún líder político de su comunidad? 

12% 11% 9% 

88% 89% 91% 

Nacional Región Sur Oaxaca

Sí No

88 



¿Es usted alguien que la gente busca para que le ayude a 
presentar un proyecto ante el gobierno de su comunidad, estado, 
país? 

4% 4% 5% 

95% 95% 95% 

Nacional Región Sur Oaxaca

Sí No

89 
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Filantropía  



Principales hallazgos 

• Acerca de acciones filantrópicas, la más común es donar dinero a 
las Cruz Roja. El  61% a nivel nacional lo ha hecho en el último año 
y 60% en Oaxaca. 
 

• En Oaxaca, 62% afirma que en último año a ayudado a algún 
desconocido y la mitad (49%) que ha donado alimentos, medicina 
o ropa en caso de un desastre. 
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¿En el último año, usted ha hecho o no ha hecho alguna de las 
siguientes acciones? Ha dado dinero a la Cruz Roja 

61% 
56% 

60% 

39% 
44% 

40% 

Nacional Región Sur Oaxaca

Sí No

92 



¿En el último año, usted ha hecho o no ha hecho alguna de las 
siguientes acciones? Ha ayudado a algún desconocido 

53% 56% 

62% 

46% 44% 

38% 

Nacional Región Sur Oaxaca

Sí No

93 



¿En el último año, usted ha hecho o no ha hecho alguna de las 
siguientes acciones? Ha donado alimentos, medicina, ropa en 
caso de un desastre 

37% 
43% 

49% 

63% 
57% 

51% 

Nacional Región Sur Oaxaca

Sí No
94 



¿En el último año, usted ha hecho o no ha hecho alguna de las 
siguientes acciones? Ha participado como voluntario en alguna 
actividad a beneficio de la comunidad 

24% 

34% 
41% 

76% 

66% 
59% 

Nacional Región Sur Oaxaca

Sí No
95 



¿En el último año, usted ha hecho o no ha hecho alguna de las 
siguientes acciones?  Ha donado sangre 

19% 
13% 15% 

81% 
87% 85% 

Nacional Región Sur Oaxaca

Sí No
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¿En el último año, usted ha hecho o no ha hecho alguna de las 
siguientes acciones? Ha hecho donativos o prestado ayuda a 
alguna organización social (agrupación de ciudadanos) 

10% 10% 13% 

90% 90% 86% 

Nacional Región Sur Oaxaca

Sí No
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¿En el último año, usted ha hecho o no ha hecho alguna de las 
siguientes acciones? Ha enviado dinero u objetos a algún 
programa de televisión o radio para una buena causa 

9% 7% 9% 

90% 92% 91% 

Nacional Región Sur Oaxaca

Sí No

98 
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Pertenencia a asociaciones  



Por favor dígame si usted es miembro activo, perteneció 
anteriormente o nunca ha pertenecido a las siguientes 
agrupaciones: Una organización religiosa 

9% 12% 10% 10% 9% 9% 

81% 79% 80% 

Nacional Región Sur Oaxaca

Es miembro activo Pertenecía anteriormente Nunca ha pertenecido
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Por favor dígame si usted es miembro activo, perteneció 
anteriormente o nunca ha pertenecido a las siguientes 
agrupaciones: Una organización deportiva 

7% 4% 3% 
10% 7% 6% 

83% 
89% 90% 

Nacional Región Sur Oaxaca

Es miembro activo Pertenecía anteriormente Nunca ha pertenecido
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Por favor dígame si usted es miembro activo, perteneció anteriormente 
o nunca ha pertenecido a las siguientes agrupaciones: un sindicato 

3% 3% 4% 
8% 7% 7% 

88% 89% 89% 

Nacional Región Sur Oaxaca

Es miembro activo Pertenecía anteriormente Nunca ha pertenecido
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Por favor dígame si usted es miembro activo, perteneció anteriormente 
o nunca ha pertenecido a las siguientes agrupaciones: Una asociación 
vecinal o de condóminos 

3% 3% 2% 5% 4% 4% 

92% 93% 94% 

Nacional Región Sur Oaxaca

Es miembro activo Pertenecía anteriormente Nunca ha pertenecido
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Por favor dígame si usted es miembro activo, perteneció 
anteriormente o nunca ha pertenecido a las siguientes 
agrupaciones: Un grupo estudiantil 

2% 2% 1% 
9% 7% 5% 

88% 91% 93% 

Nacional Región Sur Oaxaca

Es miembro activo Pertenecía anteriormente Nunca ha pertenecido
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Por favor dígame si usted es miembro activo, perteneció anteriormente 
o nunca ha pertenecido a las siguientes agrupaciones: Un partido 
político 

2% 3% 2% 
8% 9% 8% 

89% 88% 89% 

Nacional Región Sur Oaxaca

Es miembro activo Pertenecía anteriormente Nunca ha pertenecido
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Por favor dígame si usted es miembro activo, perteneció 
anteriormente o nunca ha pertenecido a las siguientes 

agrupaciones: Una asociación de voluntariado o beneficencia 
(como ayuda a discapacitados, ancianos o personas de pocos 

recursos) 

1% 2% 1% 3% 3% 4% 

95% 94% 94% 

Nacional Región Sur Oaxaca

Es miembro activo Pertenecía anteriormente Nunca ha pertenecido
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Por favor dígame si usted es miembro activo, perteneció 
anteriormente o nunca ha pertenecido a las siguientes 
agrupaciones: Una asociación profesional (médicos, 
ingenieros, contadores, etc.) 

1% 1% 1% 3% 3% 3% 

96% 96% 95% 

Nacional Región Sur Oaxaca

Es miembro activo Pertenecía anteriormente Nunca ha pertenecido
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Por favor dígame si usted es miembro activo, perteneció 
anteriormente o nunca ha pertenecido a las siguientes 
agrupaciones: Una organización ambientalista 

1% 1% 1% 2% 2% 2% 

97% 96% 97% 

Nacional Región Sur Oaxaca

Es miembro activo Pertenecía anteriormente Nunca ha pertenecido
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Por favor dígame si usted es miembro activo, perteneció 
anteriormente o nunca ha pertenecido a las siguientes 
agrupaciones: Una organización de protección de derechos 
humanos 

1% 1% 1% 2% 3% 3% 

97% 96% 96% 

Nacional Región Sur Oaxaca

Es miembro activo Pertenecía anteriormente Nunca ha pertenecido
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Sofisticación política 



Principales hallazgos 

• En promedio, los habitantes del estado muestran un menor conocimiento de los 
instituciones políticas que el promedio nacional. Así, mientras que el 41% en el 
país sabe que el Congreso de la Unión está compuesto por la Cámara de 
Diputados y la de Senadores, en el estado el porcentaje que tiene esta 
información es del 34% 
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Por lo que usted sabe o ha escuchado, ¿qué significa ONU? 

59% 

48% 
53% 

7% 
4% 4% 

33% 

47% 
42% 

Nacional Región Sur Oaxaca

Organización de las Naciones Unidas/ Naciones Unidas Otro No sabe
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 Por lo que usted sabe o ha escuchado, ¿Cuáles son las Cámaras 
que componen el Congreso de la Unión en México? 

41% 

34% 34% 

11% 
9% 

14% 

4% 2% 1% 
4% 3% 4% 

39% 

52% 
48% 

Nacional Región Sur Oaxaca

La Cámara de Diputados y la de Senadores La Cámara de Diputados

La Cámara de Senadores Otra

No sabe
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Por lo que usted sabe o ha escuchado, ¿cuántos diputados hay 
en la Cámara de Diputados en México? 

13% 
6% 7% 10% 

6% 9% 
13% 

6% 6% 

62% 

81% 78% 

Nacional Región Sur Oaxaca

500 diputados 300 diputados Otro No sabe
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Estado de Derecho y victimización 



Principales hallazgos 

• Siete de cada 10 ciudadanos a nivel nacional señalan que en México se 
respetan “poco” o “nada” las leyes. En el caso de Oaxaca este porcentaje es 
similar (67%). 
 

• Uno de cada 4 (25%) personas en Oaxaca señalan que los miembros de la 
comunidad tienen derecho de hacer justicia por su propia mano. En el país el 
porcentaje que comprarte esta opinión es del 21% 
 

• En el estado, 47% de las personas creen más importante que las autoridades 
respeten los derechos humanos y el 53% se inclina por que las autoridades 
capturen a personas acusadas de cometer algún delito. Este porcentaje no 
difiere significativamente del promedio nacional. 
 

• En Oaxaca, un tercio piensa que es peor dejar en la cárcel a una persona 
inocente, otro tercio que es peor dejar libre a una persona que cometió un 
delito y un tercio no tiene opinión.  
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Principales hallazgos 

• A nivel nacional, 1 de cada 5 (20%) ha cambiado los lugares donde 
sale a pasear por temor de ser víctima de la delincuencia, en el 
estado la proporción es de 1 de cada 10 (13%). 
 

• A nivel nacional, 1 de cada 4 (23%) señala que él o alguien que habita 
en su vivienda ha sido víctima de un delito en los últimos 12 meses, 
para el caso de Oaxaca 1 de cada 10 (9%) ha sufrido esta situación.  
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¿Qué tanto cree usted que se respetan o no se 
respetan las leyes en México? 

4% 6% 5% 

29% 

21% 22% 

38% 
41% 42% 

29% 30% 31% 

Nacional Región Sur Estado Oaxaca

Mucho Algo Poco Nada
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33% 

67% 

27% 

71% 

27% 

73% 



En su opinión, si una persona mata a alguien y las autoridades 
no hacen nada, ¿los miembros de la comunidad tienen derecho 
o no tienen derecho de hacer justica con sus propias manos? 

21% 
24% 25% 

11% 10% 13% 

64% 
60% 

56% 

4% 5% 6% 

Nacional Región Sur Estado Oaxaca

Sí tienen derecho Tienen derecho en parte No tienen derecho Depende
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 Tomando en cuenta lo que sucede en su comunidad, ¿está muy de 
acuerdo, algo de acuerdo, algo en desacuerdo o muy en desacuerdo  
con la frase: la policía hace de mi colonia un lugar más seguro? 

12% 
14% 

11% 

34% 
30% 31% 

10% 
13% 15% 

22% 22% 
26% 

22% 
20% 

17% 

Nacional Región Sur Estado Oaxaca

Muy de acuerdo Algo de acuerdo Ni de acuerdo ni desacuerdo

Algo en desacuerdo Muy en desacuerdo
120 

46% 

44% 

44% 

42% 

42% 
43% 



En lo relativo al cumplimiento de las leyes vigentes en su 
estado y en el país, ¿cuál de las siguientes frases se acerca 
más a lo que usted piensa? 

57% 59% 
55% 

40% 38% 
42% 

1% 1% 2% 

Nacional Región Sur Estado Oaxaca

Las personas siempre deben obedecer las leyes sean justas o injustas

Las personas pueden ignorar las leyes cuando les parezcan injustas

Otra
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En su opinión, qué es más importante: ¿Qué las autoridades 
respeten los derechos humanos o que las autoridades 
capturen a personas acusadas de cometer algún delito? 

44% 41% 
47% 

55% 
58% 

53% 

Nacional Región Sur Oaxaca

Las autoridades respeten los derechos humanos

Las autoridades capturen a personas acusadas de cometer algún delito
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¿Cuál de las siguientes situaciones considera que es peor? 

40% 
38% 

35% 
32% 

35% 35% 

Nacional Región Sur Oaxaca

Dejar en la cárcel a una persona inocente

Dejar libre a una persona que cometió un delito
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Por favor dígame,  si en los últimos doce meses usted: ha 
cambiado los lugares a donde sale a pasear (ej. parques o 
plazas públicas, centros comerciales, cines, casinos, etc.)  por 
temor a ser víctima de la delincuencia. 

20% 
15% 13% 

79% 
85% 86% 

Nacional Región Sur Oaxaca

Sí No
124 



Por favor dígame,  si en los últimos doce meses usted: ha 
cambiado los lugares a donde va de compras  por temor a ser 
víctima de la delincuencia. 

18% 14% 12% 

82% 86% 88% 

Nacional Región Sur Oaxaca

Sí No
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Por favor dígame,  si en los últimos doce meses usted: se ha 
cambiado de barrio o colonia [en zona rural utilizar caserío o 
comunidad]  por temor a ser víctima de la delincuencia. 

5% 4% 6% 

95% 96% 94% 

Nacional Región Sur Oaxaca

Sí No
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¿Usted conoce personalmente a alguien que haya recibido 
dinero o regalos a cambio de votar por algún partido? 

19% 17% 19% 

77% 80% 79% 

Nacional Región Sur Oaxaca

Sí conoce No conoce
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¿En los últimos 12 meses usted o alguien de los que residen 
en esta vivienda ha sido o no ha sido víctima de algún delito? 

12% 
6% 5% 

11% 
5% 4% 2% 0% 0% 

75% 

88% 91% 

Nacional Región Sur Oaxaca

Sí, yo he sido víctima Sí, alguien de esta vivienda Ambos No
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¿Y se hizo algo o no se hizo algo para denunciar ese delito? 
(Sólo a los que ellos o alguien de su vivienda sufrió algún 

delito) 

38% 40% 
48% 

61% 60% 

100% 

Nacional Región Sur Oaxaca

Sí hizo algo No hizo algo
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Discriminación 



Principales hallazgos 

• Gran parte de la población del país considera que hay discriminación 
por múltiples razones en nuestro país, 3 de cada 4 (76%) señala que 
se discrimina por clase social, porcentaje similar (75%) a los que 
consideran que por apariencia física.  
 

• Siete de cada 10 menciona que se discrimina a las personas por su 
color de piel, 71% que hay un mal trato por las preferencias sexuales, 
mismo porcentaje (71%) que señala que se discrimina por se 
indígena, 6 de cada 10 (59%), señala que se trata de manera injusta a 
las personas por ser mujer y la mitad de la población (50%) considera 
que se discrimina por su creencia religiosa. En casi todas estas 
categorías, los porcentajes para Oaxaca son similares a los 
nacionales, sin embargo en el estado se advierte mayor percepción 
de discriminación por creencias religiosas o por preferencias 
políticas. 
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Principales hallazgos 

• Uno de cada 4 mujeres (26%) a nivel nacional, señalaron que ha sido 
discriminada por su sexo. En el estado de Oaxaca, el porcentaje de 
mujeres que responden de la misma manera es del (18%).  
 

• Uno de cada 4 (25%) de los entrevistados en Oaxaca ha sido 
discriminado por su clase social.  
 

• El 15% de los ciudadanos en Oaxaca señala haber sido discriminado 
por su origen indígena. 
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Pensando en lo que sucede normalmente en nuestro país, 
¿usted cree que se discrimina, se trata mal o de manera injusta a 
las personas por su clase social? 

76% 75% 
79% 

23% 24% 21% 

Nacional Región Sur Oaxaca

Sí No
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Pensando en lo que sucede normalmente en nuestro país, 
¿usted cree que se discrimina, se trata mal o de manera injusta a 
las personas por su apariencia física ? 

75% 74% 
79% 

24% 25% 
20% 

Nacional Región Sur Oaxaca

Sí No
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Pensando en lo que sucede normalmente en nuestro país, 
¿usted cree que se discrimina, se trata mal o de manera injusta a 
las personas por su color de piel? 

71% 70% 
74% 

29% 30% 
26% 

Nacional Región Sur Oaxaca

Sí No
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Pensando en lo que sucede normalmente en nuestro país, 
¿usted cree que se discrimina, se trata mal o de manera injusta a 
las personas por sus preferencias sexuales? 

71% 69% 
73% 

27% 29% 27% 

Nacional Región Sur Oaxaca

Sí No
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Pensando en lo que sucede normalmente en nuestro país, 
¿usted cree que se discrimina, se trata mal o de manera injusta a 
las personas por ser indígena? 

71% 71% 73% 

29% 28% 26% 

Nacional Región Sur Oaxaca

Sí No
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Pensando en lo que sucede normalmente en nuestro país, 
¿usted cree que se discrimina, se trata mal o de manera injusta a 
las personas por ser mujer? 

59% 58% 
61% 

38% 
35% 

39% 

Nacional Región Sur Oaxaca

Sí No
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Pensando en lo que sucede normalmente en nuestro país, 
¿usted cree que se discrimina, se trata mal o de manera injusta a 
las personas por su creencia religiosa? 

50% 

56% 58% 

50% 

43% 41% 

Nacional Región Sur Oaxaca

Sí No
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Pensando en lo que sucede normalmente en nuestro país, 
¿usted cree que se discrimina, se trata mal o de manera injusta a 
las personas por su preferencia política? 

47% 

56% 58% 
52% 

42% 41% 

Nacional Región Sur Oaxaca

Sí No
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Considerando lo que le ha pasado en los últimos años, ¿alguna 
vez usted se ha sentido discriminado o ha sido tratado mal o de 
manera injusta por ser mujer? 

26% 
22% 

18% 

73% 75% 
82% 

Nacional Región Sur Oaxaca

Sí No
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Considerando lo que le ha pasado en los últimos años, ¿alguna 
vez usted se ha sentido discriminado o ha sido tratado mal o de 
manera injusta por su clase social? 

20% 23% 23% 

79% 
75% 77% 

Nacional Región Sur Oaxaca

Sí No
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Considerando lo que le ha pasado en los últimos años, ¿alguna 
vez usted se ha sentido discriminado o ha sido tratado mal o de 
manera injusta por su apariencia física? 

18% 19% 19% 

81% 
78% 81% 

Nacional Región Sur Oaxaca

Sí No
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Considerando lo que le ha pasado en los últimos años, ¿alguna 
vez usted se ha sentido discriminado o ha sido tratado mal o de 
manera injusta por su color de piel ? 

10% 13% 17% 

89% 
84% 83% 

Nacional Región Sur Oaxaca

Sí No
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Considerando lo que le ha pasado en los últimos años, ¿alguna 
vez usted se ha sentido discriminado o ha sido tratado mal o de 
manera injusta por su creencia religiosa? 

8% 11% 11% 

91% 
85% 89% 

Nacional Región Sur Oaxaca

Sí No
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Considerando lo que le ha pasado en los últimos años, ¿alguna 
vez usted se ha sentido discriminado o ha sido tratado mal o de 
manera injusta por su preferencia política? 

7% 10% 10% 

93% 
86% 89% 

Nacional Región Sur Oaxaca

Sí No
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Considerando lo que le ha pasado en los últimos años, ¿alguna 
vez usted se ha sentido discriminado o ha sido tratado mal o de 
manera injusta por ser indígena? 

5% 
14% 15% 

92% 
84% 84% 

Nacional Región Sur Oaxaca

Sí No
147 



Considerando lo que le ha pasado en los últimos años, ¿alguna 
vez usted se ha sentido discriminado o ha sido tratado mal o de 
manera injusta por sus preferencias sexuales? 

3% 3% 5% 

97% 93% 95% 

Nacional Región Sur Oaxaca

Sí No
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  Tipo de estudio Encuesta en Vivienda 
 Fecha de levantamiento Agosto de 2013 

Número de entrevistas 
11,000 a nivel nacional 
2,100 a nivel regional 
800 a nivel estatal 

Nivel de confianza y margen de error 
Nivel nacional: 95% de confianza y margen de error teórico de +/-0.9% 
Nivel regional: 95% de confianza y margen de error teórico de +/-2.1% 
Nivel estatal: 95% de confianza y margen de error teórico de +/-3.5% 

Población objetivo Población de 18 años cumplidos o más que residen en el país 

 Método de selección de los entrevistados y de las 
unidades de observación 

Muestreo triplemente estratificado, por tres variables. Una variable que 
indica la región del país. Una variable que indica el estrato de interés (definida 
por IDH, Desarrollo institucional, Estados con y sin alternancia, Ejecuciones 
por cada 100 mil habitante, porcentaje de hogares con internet, población 
que habla lengua indígena). Una variable que indica si el estado es típico 
(definido mediante componentes principales) del estrato de interés y/o es el 
estado con mayor número de habitantes dentro del estrato de interés. 
 

  Método de recolección  
  de datos 

 Entrevistas realizadas persona a persona en el domicilio de la persona 
seleccionada.  
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